



## СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА ГРАЂАНИМА ШИДА



Томислав Николић будући председник СРЈ  
у радио Шиду

Српска радикална странка у складу са својим програмским одређењима, полазећи од основних обележја која карактеришу ову средину презентује грађанима Шида изборни програм за општину Шид. Општина Шид смештена је између река Дунава и Саве на површини од око 685 км<sup>2</sup> а броји око 40000 становника. Карактерише је пољопривредно земљиште у равничарском делу, босутске шуме, реке Босут и Студва, Фрушка Гора. Као погранична општина Шид добија у односу на прошла времена сасвим нове димензије и тражи нова решења, и то таква решења која би могла ову општину да сврстају у ред високо развијених јер услови за то постоје. Општина Шид с обзиром да се налази у тремеђи са шест граничних прелаза има развијену индустрију која је истини за вољу тренутно у јако тешком положају, такође има развијену трговину, пољопривредну производњу, развијено приватно предузетништво. Све укупно посматрајући представља једну урбану средину.

### ЛОКАЛНА САМОУПРАВА

У складу са Статутом и својим програмским одређењима Српска радикална странка се залаже за стриктно одвајање функција власти од функција локалне самоуправе у неопходне и преко потребне смернице и оквире. У том циљу треба бољом организацијом рада у свим општинским телима и структурама, ефективно и ефикасно ћемо упростити и убрзати све послове које органи локалне самоуправе обављају. Увешћемо продужен рад шалтерских служби од 8-18 часова, и суботом од 8-12 часова како грађани не би морали напуштати радно место због неког посла који треба да обаве у општини. Општина мора постати сервис грађана. Овако конципирана општина биће много јефттинија и истовремено много ефикаснија.

### УРБАНИЗАМ

Када смо у уводном делу предизборног програма напоменули да општина Шид са својих 18 села и градом представља једну урбану средину подразумевали смо да сва села и град имају потребну инфраструктуру (путеве, електричну енергију у већини села водовод и да су насељена места ушорена). Међутим, то није тако, па ће СРС у овој области, ако освоји локалну власт у Шиду учинити следеће:

♦ Донећемо нове генералне и регулационе урбанистичке планове, који ће поред специфичности општине прихватити и затечено стање на основу чега би се уредили имовинско правни односи на земљишту које је заузето бесправно изграђеним објектима, што је основа за легализацију свих бесправних објеката за шта се залаже Српска радикална странка.

Део земљишта које је сад удржавном власништву и земљишта које је на располагању општини понудиће се путем лиценца за индивидуалну стамбену изградњу уз минималну накнаду лицима која до сада нису решила стамбени проблем, а на овај начин ћемо помоћи свим избеглицама на територији општине Шид, ратним војним инвалидима као и борцима који нису решили стамбено питање. Парцелисање земљишта и доделу плацева за индивидуалну стамбену изградњу извршићемо у селима Моловин, Љуба, Привина Глава, Бингула, Батровци, Илинци, Јамена, Ердвик и Вашица, и то ради оживљавања тих села, подмлађивања и повећања natalитета.

Како је у уводном делу овог програма напоменуто да шидску општину карактеришу босутске шуме, реке Босут и Студва, Фрушка Гора, шест царинских прелаза и разграната путна мрежа створени су и предуслови за развој сеоског туризма. Како до сада по том питању ништа није урађено, Српска радикална странка се залаже за развој сеоског туризма отварањем кампова са разним пратећим садржајима и то у селима која леже на реци Босут (Вашица - Градина, Моровић, Вишњићево). У фрушкогорском делу сотско језеро и ердевичко језеро анимирати такође одређеним туристичким садржајем. Посебну пажњу посветићемо у сарадњи са српском православном црквом, адаптацији и ревитализацији манастира и конака у Привиној Глави, и цркве у Моловину као историјске и културне баштине те на тај начин кроз економско туристичку пропаганду привући туристе из целе Србије. У свој анимацији туризма шидске општине незаобилазан је комплекс "Липовача", који са свим својим садржајима (уз депаданс, трим стазу, ресторан...) изградњом спортских терена за мали и велики фудбал, кошарку и тениско игралиште може да буде привлачно како за туристе тако и за припреме спортиста. Изградњу поменутих туристичких кампова, објеката спортских терена и њихово одржавање поверићемо приватним лицима путем јавне лицитације.

### ПОЉОПРИВРЕДА

Општина Шид има преко 42000 хектара ораница са учешћем воћњака и винограда. Примарна ратарска производња чини основ на којој се базира прехранбена индустрија и више фазе прераде, а уједно предствља извор зараде сеоских домаћинстава. То је изузетно богато пољопривредно земљиште на коме се базира производња стратешких производа: пшенице, кукуруза, сунцокрета, шећерне репе и соје. Планирана производња са рекордним приносом ових култура само су половична решења у колико се сви они не искористе као сировински основ за финалне производе. Све укупна ситуација последњих десет година свела је пољопривреду на ниско акумулативну грану те је и нагло дошло до одумирања села. Када се узме у обзир да је пољопривредна механизација дотрајала и у јако лошем стању чији је век преко десет па и двадесет година, како у задружном тако и у индивидуалном власништву долази се до закључка да треба уложити изузетне напоре да се пољопривредницима и пољопривреди поврати углед, те да иста постане доминантна грана на овим просторима.

Српска радикална странка ће се заложити да се пољопривредним произвођачима омогући обнављање пољопривредне механизације. Са нивоа локалне самоуправе изградићемо пољске путеве тамо где их нема, уредити леније насипањем шљунка. Посебну пажњу посветићемо одводњавању и изради каналске мреже, а постојеће канале ћемо очистити и извршити дренажирање. Посебно ћемо се залагати да пољопривредни произвођач на време буде обезбеђен са садним-семенским атеријалом, хербицидима, пестицидима, погонским горивом и другим како би се обрадио сваки педаљ земље а остварио максималан принос.

Шидска општина има разгранату друмску и железничку мрежу, што би подразумевало да се железнички и друмски саобраћај одвија у најбољем реду, међутим није тако. На релацији Шид-Моловин, Шид-Љуба, Шид-Бингула, Шид-Батровци, Шид-Јамена, аутобус саобраћаја једном или двапут дневно, а суботом и недељом на одређеним релацијама ни не саобраћа. Све ово указује на то да мештани поменутих села испаштају, због недовољног броја саобраћајних линија. Међуградске линије су такође недовољно покривене. У железничком саобраћају такође није заступљен довољан број линија у правцу Шид-Бијељина, Шид-Београд, Шид-Нови Сад. Како је доста радника и ђака приморано да користи превоз на поменутих релацијама указује се потреба за много бољом организацијом и покривеношћу јавног саобраћаја на поменутих релацијама.

Српска радикална странка ће путем јавног огласа омогућити приватним предузетницима из области саобраћаја да покрију поменуте возне релације, те их тако ставити у равноправан положај са постојећим превозницима који нису способни да реше овај проблем а са друге стране задовољиће се потребе грађана-путника.

### СТАМБЕНЕ УСЛУГЕ

Већина стамбеног фонда општине Шид је приватизована. Самим актом приватизације и откупа престала је и потреба за постојањем јавног стамбеног предузећа, а самим тим и организованог обављања одређених стамбених услуга на општинском нивоу, који се истини за вољу и не пружају.

Власницима станова ћемо омогућити да сами одлучују које ће предузеће ангажовати за обављање ових услуга и у директној погодби са извршиоцем утврђују цену за услуге које им се пружају. Пословни фонд које користи јавно стамбено предузеће изложићемо јавној продаји путем лицитације, а средства од продаје усмеритићемо за изградњу комуналне инфраструктуре на територији општине Шид. На овај начин ћемо спречити и разне злоупотребе, па и оне око расподеле станова солидарности предузећима и лицима који не спадају у категорију за такву расподелу.

### ВОДОВОД И КАНАЛИЗАЦИЈА

Нека места у нашој општини још увек немају водовод. Да апсурд буде већи и грађани Шида муку муче са водом јер је у летњем периоду чешће нема него има. Нераговање око изградње градске канализације, градска домаћинства су копањем септичких јама у великој мери затрвала земљиште и подземне воде тако да се морало прибећи затварању градских артерских чесми, што би се показало као негативно, посебно у ратним условима уколико би дошло до већих хаварија на градском водоводу. Српска радикална странка ће одмах по преузимању власти започети његову изградњу, пре свега у насељима: Бикић До, Привина Глава, Сот, Моловин и Љуба, а у осталим насељеним местима где је притисак воде слаб изградићемо водоторњеве, (Ердевик, Бингула) чиме би се нормализовало снабдевање водом становништва свих 24 часа дневно.

Канализацију ћемо приоритетно урадити у самом Шиду и то у следећим улицама: Саве Ковачевића, Иве Лоле Рибара, Мичуринова, Максима Горког, Омладинска, Вељка Влаховић, Пролетерска, 7 јула, 12 априла, Насеље браће Петровић Насеље 63. Што се тиче насељених места у општини канализацију бисмо изградити у насељеним местима: Ердевик, Моровић, Вишњићево, Вашица, Кукујевици, Бачинци и Гибарац.



## ГАСИФИКАЦИЈА

Српска радикална странка ће се залагати за прикључење на гасовод у Сремској Митровици и довођење и гаса до крајњих потрошача у Шиду.

Овим би се грађанима Шиде омогућило да се савременије и јефтиније греју у зимском периоду а на одређен начин би се створили услови да се и индустрија преорјентише на овакав систем грејања као и за прелазак на јефтинији начин кориштења гаса као погонског горива.

## САОБРАЋАЈНИЦЕ

Специфичност положаја општине Шид као тренутно пограничне, ствара посебне невоље у саобраћају, како друмском тако и железничком. Довољно је рећи да имамо путева од локалних до међународних, тако да често искључиво локални пут Батровци-Шид постане главни теретни транзит западне и источне Европе и Блиског истока. Проблеми настају када пут који по пројекту није предвиђен за овакав саобраћај, и оптерећења се једноставно претвори у кашу асфалта и блата. Локални путеви су закрчени тешким камионима који због наплате путарине, користе све више алтернативне кроз насељена места (Шид-Кузмин па даље преко Ср. Митровице за Шабац и даље). Потребно је уз помоћ Републичких органа решити овакве проблеме поготово што се тиче одржавања магистралних и других путева виших категорија, а средства добијена разним таксама, доприносима и порезима за одржавање локалне путне мреже у летњем и зимском периоду рационално и домаћински користити све из разлога безбеднијег и бржег одвијања саобраћаја. Често је узрок пропадања самог коловоза неодржавање банкина и других објеката у склопу саобраћајница, тако да на појединим местима чак и на магистралним путевима возила изгледају као глисерни и при најмањим падавинама.

Приступити ћемо решавању повезаности крајим путевима од локалног значаја, као што је нпр: пут Кукујевци - Ердевик - Визић чиме би се знатно скратило и олакшало путовање до Новог Сада. Приоритет у изградњи и асфалтирању локалних путева су: Кукујевци-Ердевик-Визић Јамена-прелаз за Црњелово, као и на свим локалним саобраћајницама урадити хоризонталну и вертикалну сигнализацију.

Приоритетно асфалтирање улица у општини Шид су у местима: Адашевци Босутска, део Светосавске, и Светозара Марковића према економији, Вишњићево, Дубрава, Липовачка и Босутски сокак, Гибарац, нова улица, Илинци, Карађорђева, Моловин, Вука Караџића и Бранка Радичевића.

## ЗДРАВСТВО

Српска радикална странка у свом програму посебно се залаже за здравствену заштиту јер је то битан фактор стабилности привредних односа и бриге за човека. Ни у овој области Српска радикална странка није задовољна како функционише здравствена заштита у општини Шид, што је одраз лошег положаја здравства уопште, а и погрешно вођење здравствене политике у општини Шид.

У свим селима нема изграђених здравствених амбуланти, а у појединим селима медицинска сестра се виђа повремено, а лекар само изузетно. Такво стање је недопустиво.

Српска радикална странка се залаже:

да свако село добије амбуланту која ће радити сваки дан,

за адаптацију постојећих амбуланти које су нефункционалне,

за изградњу-отварање породилишта у Шиду,

за приватизацију лекарске праксе и отварање приваних амбуланти у насељима где их нема.

## ШКОЛСТВО

За општину Шид је нужна комплетна реорганизација школске мреже која би допринела великим уштедама и ослобађању потребног простора. Идеја да сеоска деца путују у Шид (основно образовање) је само делимично била оправдана. Празна села, скуп превоз и напаћена деца су доказ да се деца морају вратити у села.

Српска радикална странка се залаже за адаптацију основних школа нарочито у селима, јер су старијег датума грађевина и изградњу физкултурних сала.

Српска радикална странка ће се залагати за отварање економске школе и још неких занатских смерова у оквиру средњошколског образовања.

## СПОРТ

Велико оптерећење сваког буџета је финансирање спортских и културних организација. Одржавање спортских објеката изискује велика средства, па због тога сви спортски објекти и клубови треба да се самофинансирају. То је изводљиво једино њиховом приватизацијом. Српска радикална странка залаже се за приватизацију свих постојећих спортских објеката и клубова.

Српска радикална странка ће се залажити за изградњу олимпијског базена за кога су средства у општинском буџету већ обезбеђена, а базен се никако не гради. Овај посао понудићемо путем јавне лицитације заинтересованим приватним лицима.

## ЕКОЛОГИЈА

Српска радикална странка се залаже за:

- ♦ омогућавање грађанима да путем локалне самоуправе преузму бригу о својој животној околини, и подстицање формирања органа за контролу квалитета животне средине,
- ♦ на нивоу локалне самоуправе околине, да се део прихода од такси које припадају локалној самоуправи обавезно усмери за финансирање пројеката за санацију локалних депонија смећа,
- ♦ санирање нехигијенских насеља,
- ♦ изградњу септичких јама (мрцилишта) у сваком месту за уништавање угинуле стоке посебно оне заражене трихинелозом.

## ПИЈАЦЕ

Да би се средно хаос који сада влада на пијаци у Шиду мора се схватити пре свега да пијаце не можемо посматрати као искључиво комуналну делатност.

За градску пијацу и уопште за пијаце треба обезбедити елементарне хигијенске услове. Српска радикална странка сматра да је једини начин за разрешење садашњег стања у овој области приватизација, слободна тржишна утакмица. Зато ћемо:

- ♦ путем јавне лицитације уступити пијацу приватним предузећима која су у стању да се старају о овом објекту,
- ♦ путем приватизације уступити и друге пијаце на територији општине,
- ♦ у насељима омогућити изградњу пијаца и мини пијаца
- ♦ садашње локације предвиђене за изградњу пијаца такође путем лицитације уступити заинтересованим правним и физичким лицима.

## ИНФОРМИСАЊЕ

Локални радио Шид је потребно приватизовати од чега би сви имали користи. Био би апсолутно независан, а тим и објективан, док би се сам буџет ослободио великих издвајања. Сам програм би био и квалитетнији, а сами грађани би имали брже, праве и објективне информације. Само приватном иницијативом у овом сектору би једног дана дошло до стварања и локалне телевизије чиме би грађани добили праву слику свих догађаја у својим срединама.

## ВЕРСКЕ УСТАНОВЕ

Иако до крајњих граница опљачкана и осиромашена, Српска православна црква је задржала своје традиционално место и улогу, а и очувала православно хришћански дух у народу. Њени храмови су поново испуњени углавном младим људима, што довољно јасно говори да режим који не поштује моралне и духовне вредности свог народа није дугог века.

Из односа Српске радикалне странке према српском националном питању и ставу странке према Српској православној цркви као једном од темеља, опстанка нашег народа произилази и однос према цркви и црквеним установама. Како у свим месним заједницама постоје Српске православне цркве, Српска радикална странка се залаже за несметано развијање верског и духовног живота Српског народа, а материјално ћемо помагати евентуалне адаптације свих цркава.

## ОПШТИНСКИ ОДБОР СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

ОСНИВАЧ И ИЗДАВАЧ ПРОФ. ДР ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ  
ГЛАВНИ И ОДГОВОРНИ УРЕДНИК СЕНИША АКСЕНТИЈЕВИЋ  
ЛИСТ ПРИПРЕМИО: САВЕТ ЗА ИНФОРМИСАЊЕ ОО СРС ШИД  
ЕЛ. ОБРАДА: ОО СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ШИД  
НОВИНЕ ВЕЛИКА СРБИЈА УПИСАНЕ СУ У РЕГИСТАР ЈАВНОГ ИНФОРМИСАЊА  
МИНИСТАРСТВА ЗА ИНФОРМИСАЊЕ ПОД БРОЈЕМ 1104 ОД 02. ЈУНА 1991. ГОДИНЕ  
ТИРАЖ 10 000 ПРИМЕРАКА